Cvicenie na iteraciu a zoznamy 2

Na zahriatie

Napiste funkciu, ktord vypocita:

o faktorial kladného celého c¢isla
o sucet vsetkych nezapornych ¢isiel v zozname
e sicet 3 najvyssich hodno6t v zozname

Jelenovi pivo nelej!

Napiste funkciu is_palindrome, ktord vezme slovo (refazec) a vrati True pokial
je slovo palindrém, inak False.


https://en.wikipedia.org/wiki/Palindrome

Prvodisla

Stranka projecteuler.net obsahuje velké mnozstvo matematicko-programatorskych
tloh rdéznej zlozitosti.

Vasou tlohou bude vyriesit tlohu 7.

Pre vyrieSenie tilohy mozete postupovat nasledovne:

Pokial si nie ste isty o je prvocislo (ang. prime), ndjdite si definiciu.
Rozmyslite si ¢o musite overit, aby ste urcili ¢i dané ¢islo je alebo nie je
prvocislo.

Napiste funkciu is_prime, ktorda vezme prirodzené ¢islo a vrati True ak
¢islo je prvocislo. V opac¢nom pripade vrati False.

Pouzite vasu funkciu k tomu, aby ste nasli prvych 10 prvodisiel a overte,
ze funguje spravne.

Pokracujte k rieseniu tlohy na stranke.

Samozrejme, existuji aj iné, mozno priamejsie, postupy, ktoré vam moézu vy-
hovovat viac, napr. Eratostenovo sito.


https://projecteuler.net/
https://projecteuler.net/problem=7
https://en.wikipedia.org/wiki/Sieve_of_Eratosthenes

Poradie zoradenia

Napiste funkciu sort_indices, ktord vezme zoznam a vrati indexy, ktoré zoznam
zoradia. Napriklad:

1st = [9, 6, 8]

inds = sort_indices(lst)

inds == [1, 2, 0]

Prvy prvok v zoradenom zozname je 1st[1], druhy 1st[2], tret{ 1st [0]
Dalgie priklady:

e sort_indices([1, 2, 3, 4]) vrati [0, 1, 2, 3]
e sort_indices([2, 1, 3, 4]) vrati [1, 0, 2, 3]
e sort_indices([4, 3, 1, 2]) vrati [2, 3, 1, 0]

Dalej, napiste funkciu apply_inds, ktord vezme zoznam a zoznam indexov, a
aplikuje tieto indexy na zoznam (vrati novy zoznam):

def apply_inds(lst, inds):
# TODO

apply_inds([9, 6, 8], [1, 2, 0]) # -> [6, 8, 9]
apply_inds([1, 2, 3], [0, 2, 1]) # -> [1, 3, 2]



AoC - 2017, Day 2

Vyrieste tlohu zo stranky Advent of Code. Ak sa nechcete na stranku prihlasovat,
moj input najdete v st. materidloch na ISe.

Pri rieseni moézete postupovat nasledovne:

o Riesenie si najprv vyskusajte na ukdzanom priklade.
o Skopirujte si tabulku ¢isiel zo zadania do retazca a dajte refazec do pre-
mennej:

table = """5 9 2 8
9473
386 5"n

o Napiste funkciu, ktord z refazca napr. "512 92 21 8"vytvori zoznam
int-ov. Budete chciet vyuzit metédu str.split, for cyklus a funkciu
int.

e Pomocou metédy str.splitlines prevedte tabulku na jednotlivé riadky.

e Pomocou for-cyklu a vasej funkcie iterujte cez tieto riadky, a vytvorte
zoznam zoznamov, kde vnttorné zoznamy st riadky tabulky (uz ako int-
y)-

e Jednoduchym iterovanim cez zoznam riadkov teraz ziskate riesenie. Naj-
mensiu a najvacsiu hodnotu najdete pomocou funkcii min a max.


https://adventofcode.com/2017/day/2
https://is.muni.cz/auth/el/sci/jaro2022/F1420/um/6/aoc_input2017_d2.txt

Pekné vypisovanie stromu

Hierarchie, alebo tzv. stromy v informatike, je mozné reprezentovat pomocou
zanorenych zoznamov. Napr. klasifikdcia zvierat je strom.

Vasou tlohou bude konvertovat zoznam na podobny vystup ako mozete vidiet
na wikipedia stranke, t.j. vypisat to tak, aby bolo jasné ¢o je podkategdria ¢oho.

V tejto tlohe budete pracovat s klasifikdciou slabozubcov. Zoznam néajdete v
studijnych materidloch, skopirujte si ho do vasho kédu a dajte do premennej.

Priklad fungovania funkcie:
tree = [1, [2, 3, [4], 5]]

pretty_print (tree)

Output:
1
2
3
4
5


https://en.wikipedia.org/wiki/Xenarthra#Classification
https://is.muni.cz/auth/el/sci/jaro2022/F1420/um/6/xenarthra.list

ROT13 sifra

Priklad 8.5 z knihy Think Python.

Velké pismena, ¢isla, ani Specidlne znaky riesit nemusite, staci to naprogramovat
pre slova obsahujice len malé pismena.



Palacinkovy problém

Tuato tlohu som nasiel ndhodou na tejto stranke. Zadanie je nasledujuice:

Maéte naskladanych n palaciniek na tanieri. Palacinkdm je priradend velkost.
Kazda palacinka ma ini velkost. Musite zoradit palacinky, aby najvéicsia bola
dole, najmensia hore, a jedina operacia, ktortt mozete urobif je vlozit niekam
Spachtlu a otocif vSetky palacinky naopak.

Toto je nevyrieseny problém pre n palaciniek - optimalny algoritmus je neznamy,
ale jednoduchy postup na rieSenie je takyto:

1. Palacinky reprezentujeme zoznamom, napr. [4, 17, 2, 5, 1, 3]

2. Prehladame zoznam a najdeme najvacsiu palacinku — tato palacinka musi
byt tplne dole. V nasom pripade to bude koniec zoznamu. Zapamatdme si
index, kde sa palacinka v zozname nachadza.

3. Vlozime Spachtlu za najvac¢siu palacinku a otoc¢ime. Najvécsia palacinka
bude tplne hore

4. Vlozime spachtlu tplne dole a oto¢ime, tak aby bola najvicsia palacinka
tplne dole.

Opakujeme s druhou najvéicsou palacinkou, ale tentoraz otacame v poslednom
kroku, tak aby najvicsia ostala dole.

Vizualizujte sekvenciu krokov k rieseniu pre obecnt sekvenciu.

Priklad:
palacinky = [3, 2, 8, 1]

solve(palacinky)

[3, 2, 8, 1]

[8, 2, 3, 1]

(1, 3, 2, 8]

(3, 1, 2, 8]

[2, 1, 3, 8]

[2, 1, 3, 8] # no-op
[1, 2, 3, 8]

e Pouzivanie funkcii a ich postupné testovanie vim pomoéze - nesnazte sa
vyriesit problém “naraz”.

Pozndmka: Je mozné, ze palacinky budua zoradené skor nez dokonéite postup.
Toto mézete / nemusite zohladnit vo vasej implementécii. Tiez, ako je vidiet z
prikladu, ak je prvé ¢islo uz maximum, tak jedno otocenie je mozné vynechat.


https://puzzling.stackexchange.com/questions/95008/stacking-pancakes-for-your-wife
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